总6990期



海安日报







海安日报云报:www.haribao.cn

投稿邮箱:haribao@163.com

中共海安市委主办海安市融媒体中心承办

## 更好"引进来""走出去",塑造更高水平开放型经济新优势

## 建设"一枢纽",更大力度推动双向开放

## 奋进强国路 阔步新征程

潮涌东方,气象万千。"十四五"时期, 江苏明确将建设"一中心一基地"拓展为建 设"一中心一基地一枢纽",率先探索服务 全国构建新发展格局的有效路径。新春伊 始,江苏更是召开全省"一中心一基地一枢 纽"建设推进会,对建设具有世界聚合力的 双向开放枢纽进一步安排部署,体现了一 抓到底的恒心。

千帆集备,蓄势待发。在新起点上,开 放的版图将如何奋力续写,碰撞出新的可能?

### 畅通国际物流大通道

纵观"三个一"建设,其目标定位离不 开"全球影响力""国际竞争力""世界聚合 力"几个关键词。这样的目标毫无疑问要 放在全球坐标系中衡量。要建设好这个 "枢纽",江苏有充分底气—

集聚全球高端要素水平保持全国领 先。我省实际使用外资约占全国的1/6,外 资规模连续7年稳居全国前列。世界500 强企业中已有408家落户江苏。

商品和服务的国际贸易规模稳居全国 前列。货物进出口连续22年居全国第二 位;全年服务贸易规模超720亿美元,创历 史新高。

开放载体能级持续提升。江苏自贸试 验区提升战略三年行动初见成效,全年形 成102项制度创新成果,9家开发区位列 2024年国家级经开区综合考核评价前30 位、数量全国第一,苏州工业园区"九连

制度型开放稳步拓展。主动对标高标 准国际经贸规则,我省首批高水平制度型 开放"38条"全部落地见效,第二批高水平

加忠参加活动。

目开工。市政协主席李春旺,副市长邓

进城市更新行动的缩影。李堡老街从

乾隆年间起就是繁华之处,一直是李堡

的核心地带,见证了李堡的繁荣与发

展,承载了李堡几代人的记忆与情感。

2007年,李堡老街旧城改造正式启动,

后由于诸多原因,项目多次停滞,给当

地居民生活造成了很大困扰。历届党

委政府、社会各界一直都关心关注着这

一项目,2022年5月,市委、市政府重启

李堡老街更新改造项目,成立10个攻

坚组加力攻坚,经过40天的实地勘察、

研究论证,面对面讲政策、心贴心送服

务,苦干实干、攻坚克难,最终赢得群众

的支持与理解,完成剩余住户的搬迁拆

李堡老街更新改造项目是我市推

制度型开放"50条"出台实施。服务业扩大 开放成效明显,股权投资基金跨境投资试 点有序推进。

开放布局加快优化。去年全省对共建 "一带一路"国家新增对外投资项目872 个、增长34.6%。全省7家境外园区入区企

开放通道不断畅通。全省共有外贸近 远洋航线84条,覆盖65%的重要贸易国家 和地区;稳定开行至欧洲、中亚、东南亚等 地区线路25条,全年开行中欧班列2286

国际交流合作持续深化。已与全球67 个国家缔结国际友城363对,数量全国第一。

然而,面对复杂严峻的局面,开放的质 量也需要与时俱进。省政府办公厅最新印 发的《2025年全省"一中心一基地一枢纽" 建设重点任务》中,围绕建设具有世界聚合 力的双向开放枢纽作出七方面 15 项具体

其中,会议着重强调要更大力度推进 国际物流大通道建设。这是联络世界、支 撑双循环的战略性物质载体,是"陆海天 网"一体化布局的国际化资源要素集结通 道。建好一条物流大通道,相当于开辟了 一条具有澎湃动能的国际经济走廊。

近年来,我省国际物流通道建设正在 提速,13个设区市中有1个国际性和6个全 国性综合交通枢纽城市。接下来,我省还 要向东建设安全经济的海上通道,向西建 设便捷高效的陆上通道,同时建设高效协 同的空中通道和互联互通的信息通道。

#### 建强载体平台释放更强动能

江苏在全国开放格局中地位独特。从 国际层面看,江苏与日韩、东南亚和欧美等 国家和区域经贸合作频繁、交流往来密切, 构建支撑新发展格局具有显著优势;从国 内层面看,江苏作为全国制造大省和开放 大省,通江达海的地理优势、开放前沿的历 史优势、战略叠加的政策优势、强大的基础 设施支撑等汇聚于此。15项部署中明确提 出强化高端开放平台建设,这引起许多园 区和企业的共鸣。 【下转3版】

本报讯(记者 李仁霞)2月12日,全市 党建工作暨群团工作会议召开,深入学习贯 彻习近平总书记关于党的建设的重要思想、关 于群团工作的重要论述,回顾总结去年工作, 研究部署今年任务,以高质量党建推动高质量 发展。市委书记谭真出席会议并讲话。市委 副书记、市长赵男男主持会议。市人大常委会 主任张亚曦,市政协主席李春旺,市委副书记、 政法委书记严长江,市委副书记、副市长陆苍 海等市四套班子负责人参加会议。

П

谭真充分肯定了去年全市党建和群团工 作取得的成绩。他说,过去的一年,全市各级 党组织和群团组织聚焦主责主业,强化担当作 为,组织保障有力有效,思想引领持续提升,清 风正气更加充盈,奋进合力广泛汇聚,各项工 作有亮点、有特色,为经济社会高质量发展作 出了积极贡献。

谭真强调,要深化思想认识,坚决扛牢新 时代党建工作政治责任。坚持把讲政治贯穿 到党的建设各项工作之中,把党建工作融入到 改革发展大局,把党建引领贯穿于民生建设工 作,立足实际、把准方向,以管党治党的实际成 效保障和推动高质量发展。要聚焦重点任务, 持续推进新时代党群工作高质量发展。以更 大力度培养干部、以更实举措建强堡垒、以更 优生态招才引智,推动组织工作出战斗力,要 拧紧思想观念总开关,把牢意识形态主动权, 厚植精神文明软实力,推动宣传工作出号召 力,要全面加强政治监督,推进风腐同查同治, 坚决惩治"蝇贪蚁腐",推动纪检工作出震慑 力,要充分发挥统一战线的优势,进一步凝聚 共识,推动统战工作出凝聚力,要不断创新引 导群众参与发展的方式方法,进一步建好服务 群众的阵地平台,打通当前工作中的堵点、难 点,探索新兴领域群团工作的新机制、新方法, 推动群团工作出向心力,不断提升整体工作水 平。要强化责任担当,充分汇聚党群同心的磅 礴力量。全市各级党组织和群团组织要扛起 主责、抓好主业,把党建的目标任务与本部门 的工作实际相结合,推动各项工作任务落细落 实,不断推陈出新,提升工作效能,奋力推动全 市党建和群团工作迈上新台阶。

赵男男要求,各区镇街道、各部门单位要 始终坚持党的领导,加强党的建设,充分发挥 高质量党建的引领保障作用,切实把党的政治 т 优势、组织优势转化为推动高质量发展的强大 动能。要立足工作实际,大胆探索实践,在深 化理论武装、夯实基层基础、推进品牌建设等 方面持续发力,确保党建、群团工作始终走在

省市前列。要围绕中心、服务大局,进一步找准党建、群团 工作与中心工作的结合点、切入点,在招商引资、产业发展、 科技创新、乡村振兴等重点工作中主动作为、各展所长,为 全面推进中国式现代化海安新实践作出新的更大贡献。

开发区、高新区、教体局、融媒体中心、总工会负责人围 绕相关重点工作作了交流发言。

# 李堡老街更新改造项目开工

本报讯(记者 陈俐君 通讯员 吴 昊)2月12日,市委社会工作会议召开, 深入学习贯彻习近平总书记关于社会工 作的重要论述和重要指示精神,认真落 实中央、省委和南通市委社会工作会议 精神,研究部署当前和今后一个时期全 市社会工作。市委书记谭真出席会议并 讲话。市委副书记、政法委书记严长江

会议指出,社会工作是党和国家工 作的重要组成部分,要深刻认识做好新 时代社会工作的重大意义,深刻认识党 中央组建社会工作部的战略考量,注重 在实践中深化探索、与时俱进,把党中央 赋予的职责任务落实到位。深刻认识健 全社会工作体系是推进社会高效治理的 应有之义,持之以恒抓好抓实基层建设, 不断推动基层治理提质增效。深刻认识 做好社会工作是激发社会活力、创造幸 福生活的现实需要,积极回应群众诉求 与期待,不断增进民生福祉。

会议强调,要多向发力,以改革创新 精神推动社会工作高质量发展,在新兴 领域党的建设上下功夫见实效,着力构 建新兴领域党建格局,全力推动新兴领 域党组织覆盖,聚力维护新兴领域群体 利益;要在党建引领基层治理上下功夫 见实效,以一以贯之突出党建引领,破立 并举深化减负赋能,多元共治提高治理 水平;要在凝聚服务群众上下功夫见实 效,扎实推进矛盾纠纷化解,畅通社情民 意收集渠道,做实做优关爱服务工作。

会议强调,当前,社会工作正处在开局起步的关 键阶段,要加强组织领导,相关部门单位要协同配合, 引导社会力量广泛参与,更好压实责任、健全机制、建 强队伍,积极构建齐抓共管的社会工作格局。社会工 作部作为新组建的党委职能部门,要强化政治机关建 设,坚持从严管党治部,努力在政治坚定、素质优良、 心系群众、服务社会、作风过硬等方面当模范、作表 率,以最优绩效彰显新部门的新担当、新气象。全市 上下要支持配合社会工作部工作,关心关爱社会工作 干部,为更好开展社会工作创造良好条件。

市委常委、组织部部长、统战部部长钱旭东传达 了习近平总书记关于社会工作重要指示和中央、省 委、南通市委社会工作会议精神。高新区、市委组织 部、市委社会工作部、市市场监管局、市民政局负责人

市领导杨江华、张勇华、顾黎峰、吉祖荣、张羽翼 参加会议。

本报讯(记者 顾爱东)2月12 除工作,并成功法拍,切实解决了这一 日,李堡老街更新改造项目开工仪式举 沉睡15年的历史遗留问题。 行。市委书记谭真出席仪式并宣布项 谭真表示,李堡老街更新改造项目

的顺利开工,既是发展所需、民心所向, 更有利于优化李堡空间布局、增强区域 承载力,不断提升基层群众的获得感幸 福感。项目开工只是成功的第一步,后 续的建设、管理、招商引资等才是硬仗, 需要我们持续用力、久久为功。希望项 目建设、施工及监理单位,严把工程质 量关、安全关、环保关,科学组织施工, 倒排工期、挂图作战,确保项目如期竣 工、交付使用,早日将美好蓝图变成现 实图景。希望李堡镇、瑞海集团等相关 单位切实强化主体责任,积极参与、精 心指导,妥善安置好具有历史意义的老 街文物,尽最大力量重现古镇繁华盛 景、传承李堡历史文脉,推动传统文化 与现代文明有机交融。市委、市政府也 既往为项目建设营造一流环境,共同将 李堡老街更新改造项目打造成精品工 程、民心工程。 李堡镇主要负责人、项目施工单位

代表作了发言。

参加活动的领导共同为李堡老街 更新改造项目培土奠基。

据了解,该项目位于李堡老集镇区, 规划用地5.5万平方米,总建筑面积9.26 万平方米,工期720天。项目建设内容紧 扣老街历史人文底蕴,将打造集高端居 住、文化商业于一体的综合性标杆项 目。1#至6#楼为9至11层现代高层住 宅,配备地下一层,规划248套高品质住 房,满足多元化家庭需求。7#至29#楼 为3层低层住宅,配备地下一层,共74 套,畅享低密、舒适的居住体验。商业文 化街为二层仿古建筑,融合传统风貌与 现代功能,建成后将成为李堡镇乃至东 部区域的文化名片与商业新地标。



将坚持靠前服务,强化要素保障,一如





